

深入学习习近平总书记《正确认识和把握我国发展重大理论和实践问题》重要文章

传达贯彻全国稳住经济大盘电视会议精神

省委书记林武主持召开省委常委会会议

本报讯 5月26日,省委常委会召开会议,深入学习习近平总书记《正确认识和把握我国发展重大理论和实践问题》重要文章,传达全国稳住经济大盘电视会议精神,研究我省贯彻落实举措,听取省领导集中调研经济运行及农业生产、防止返贫等工作情况汇报。省委书记林武主持会议并讲话。

会议指出,习近平总书记《正确认识和把握我国发展重大理论和实践问题》重要文章,聚焦实现共同富裕的战略目标和实践途径、资本的特性和行为规律、初级产品供给保障、防范化解重大风险、碳达峰碳中和等五个重大问题,从全局的高度作出了战略谋划和重要部署,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对我国发展大势的敏锐洞察、深邃思考和科学判断,具有很强的政治性、思想性、战略性、指导性。全省上下要进一步把思想和行动统一到习近平总书记重要文章精神上来,正确认识和把握我国发展重大理论和实践问题,服从服务党和国家工作大局,

切实担起山西责任,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。要增强战略眼光,胸怀“两个大局”,心怀“国之大者”,善于在辨识大势中把握趋势,坚决落实好党中央各项决策部署。要坚持底线思维,保持“时时放心不下”的责任感,把困难和挑战估计得充分一些,掌握防控和化解风险的主动权,牢牢守住各方面底线。要积极主动担当,持续提高学习能力、科学决策能力和抓落实的能力,谋划推进好有关重大改革、重大工程、重大举措,在全方位推动高质量发展实践中展现新作为。

会议指出,疫情要防住、经济要稳住、发展要安全,是以习近平同志为核心的党中央提出的明确要求。稳住经济大盘,既是当前工作重点,也是民生工程,更是政治任务。要全面落实全国稳住经济大盘电视会议精神,高效统筹疫情防控和经济社会发展,把稳增长放在更加突出位置,担当好能源保供、粮食安全以及有关产业链供应链安全责任,保市场主体保就业保民生,保持经济运行在合理区间,为

全国稳住经济大盘作出山西贡献。要认真落实国务院出台的关于稳经济一揽子措施,特别是要围绕6方面33项措施要求,尽快制定具体行动方案,顶格执行有关政策,密切跟踪实施情况,确保稳经济各项政策落地见效。要强化经济运行监测和动态调度,紧盯煤炭先进接续产能建设项目、新能源和储能项目、重大基础设施项目、重大民生工程项目等需求,加强水电、用工、原材料等方面保障,在施工黄金期形成更多实物工作量。要强化对企业投资主体、经营主体的常态化帮扶,进一步打通物流和产业链上下游衔接堵点,抓好复工复产、助企纾困、稳岗拓岗、民生保障等重点工作。要加大力度推动服务业恢复稳定增长,多措并举促进消费,充分释放消费潜力,发挥消费对经济循环的牵引带动作用,进一步稳定社会预期、增强发展后劲。

会议指出,前段时间省委常委和副省长带队赴各市调研,是深入贯彻习近平总书记关于防疫情、稳经济、保安全等重

大要求的具体行动,也是对省委十二届四次全会精神的一次集中宣传宣讲,对省市重点项目建设的一次集中现场调度,对夏种夏管和防止返贫等工作的一次集中督促检查。通过这次调研,了解了全省各地工作推进和任务落实情况,系统梳理了各领域各方面工作中存在的突出问题和面临的具体困难,提出了一系列关于改进、提升和完善工作的意见建议,实现了预期效果。要用好调研成果,梳理筛选和宣传推广各地的经验做法和典型案例,对发现的问题要紧盯不放、建立台账,细化任务分解,加快解决进度,做到逐项销号清零。会议强调,要进一步统筹防疫情、稳经济、保安全三大任务,加强政策集成,完善调度机制,增强工作前瞻性、针对性、科学性,更加有力有效地推动经济运行稳定向好。

会议决定,中国共产党山西省代表会议于2022年5月31日在太原召开。

会议还研究了其他事项。

韦韬与中国联通山西省分公司党委书记、总经理李占伟一行举行工作会谈

本报讯(记者 殷雪莺 梁涛)5月25日,省委常委、市委书记韦韬与中国联通山西省分公司党委书记、总经理李占伟一行举行工作会谈,就加强市企务实合作进行深入交流。市委常委、秘书长刘鶴,副市长李永强出席。

韦韬代表市委、市政府对李占伟一行表示欢迎,对山西联通长期以来给予太原经济社会发展特别是信息化建设的大力支持表示感谢,并介绍了太原发展机遇、产业

基础、战略规划等情况。他说,当前,太原正深入贯彻党中央及省委决策部署,统筹疫情防控和经济社会发展,锚定“十四五”实现万亿级工业产值目标,全力抓好稳经济这个第一要务,强力推进太忻一体化经济区建设,着力谋产业、抓项目,稳投资、促消费,疫情防控取得阶段性成果,经济发展持续稳定向好。我们充分发挥新基建“先行官”作用,加大5G基站、数据中心等设施布局,以信息化建设推动产业结构调整和

产业优化升级,以数智赋能太原全方位高质量发展。联通公司是国内通信行业龙头企业,山西联通一直与太原保持着稳定良好的合作关系。希望公司充分发挥人才、技术、资源等优势,进一步加大5G基础设施建设力度,加速推进智慧矿山、智慧城市建设,推动工业互联网提档升级,不断拓展数字经济场景融合应用,以更多新产品、新技术、新服务为太原发展作贡献。太原市将一如既往提供全面优质服务保

障,全力支持企业发展,努力实现双方合作共赢。

李占伟感谢太原市对山西联通的关心和支持,介绍了企业基本情况和在并项目进展,表示将认真落实省委安排部署,主动对接太原发展需求,抢抓重大发展机遇,高起点推动太忻一体化经济区数字化建设,进一步加大对并5G新基建布局,在智慧城市、智慧矿山、数字乡村等领域不断深化务实合作,更好服务太原经济社会发展。

我市8处“国保”入选全省保护规划

本报讯(记者 弓凤飞)5月26日,记者了解到,省政府公布了我省26处全国重点文物保护单位保护规划,我市8处“国保”入选。

我省公布保护规划的26处全国重点文物保护单位包括:我市晋祠、净因寺、多福寺、窦大夫祠、永祚寺、唱经楼、纯阳宫、大关帝庙,汾阳的杏花村汾酒作坊,太谷的光化寺、真圣寺、无边寺、净信寺、曹家大院、安禅寺,平遥

的双林寺、镇国寺、利应侯庙,陵川的白玉宫、玉泉东岳庙、寺润三教堂,浑源的文庙、永安寺、圆觉寺塔,繁峙的岩山寺,阳泉的关王庙等。

文物保护单位保护规划是实施文物保护单位保护工作的法律依据,是各级人民政府指导、管理文物保护单位的基本手段。此次公布的26处全国重点文物保护单位保护规划,属于综合性重要文化资源的保护管理与可

持续利用规划。我省要求,各有关市、县人民政府要尽快将26处全国重点文物保护单位保护规划纳入当地经济社会发展计划和城乡建设规划,做好文物保护规划与各专项规划的有序衔接,依法加强文物保护单位保护管理、周边环境整治和配套基础设施建设,正确处理文物保护与经济建设的关系、文物保护与合理利用的关系,使文物保护单位及其环境得到有效保护。

“科技大讲堂”线上线下送知识

本报讯(记者 郭蓉)“一份居民膳食指南,让您吃出健康和安全”“低风险并不等于零风险,常态化防疫更需要注重心理健康”……科技活动周期间,省科技厅、省科协多次开展“科技大讲堂”活动,邀请科普法规、防疫科普、健康科普、生物多样性等不同行业的多位专家教授,通过“线上+线下”的方式开展科普宣传,促进科学知识和科学精神的传播。

5月26日,以“可降解塑料改变生活方式”“美丽的矿物”为主题的“科技大讲堂”线上科普课先后开讲,来自山西大学环境科学研究所的所长董川教授、山西地质博物馆自然资源科教部主任郭然分别为广大网友带来了相关的科普知识。“女性朋友喜欢的宝石也是矿石,佩戴矿石饰品需要注意什么?”郭然通过浅显易懂的讲解让网友对生活中常见的矿石有了清晰的认识。

近日,直播健身的刘畊宏火爆出圈,刘畊宏独创的“毽子舞”一炮而红,一时间,网络上涌现诸多“刘畊宏女孩”和“刘畊宏男孩”。疫情影响下掀起的这场全民运动潮,究其背后的原因还是人们健康意识的提高。在“科技大讲堂”中,省营养学会的专家给大家讲解了科学健身应该注意的事项,而防疫专家则带来了视频直播,向公众普及营养饮食、心理健康、个人防护等各方面知识,营造科学抗疫的良好氛围。

暑期返(抵)并大学生集中隔离全部免费

本报讯(记者 刘涛)5月26日,市疫情防控办发布消息,暑假临近,重点疫情地区返(抵)并大学生数量迅速增加,为了让他们感受到家乡的温暖,我市对暑期返(抵)并大学生按政策需集中隔离医学观察的全部免费。

对14天内有国内中高风险地区以及重点疫情地区旅居史的返(抵)并大

学生提供免费集中隔离医学观察服务。需站外中转的,闭环转送至换乘车站;当天不能中转的,闭环转送至集中隔离场所,提供免费隔离医学观察服务。各县(市、区)以学生证等有效证件为凭证,为返(抵)并大学生做好服务保障工作。

市疫情防控办提醒,大学生在返(抵)并时,须持有48小时内核酸检测阴性证明,并提前2天向目的地社区(村)报备,途中做好个人防护。在交通场站(卡口),要积极配合落实“落地核酸+点对点转运+精准赋码+隔离管控”的全链条闭环管理措施。隔离期满后,在并期间要自觉遵守各项疫情防控规定,定期核酸采样检测,养成勤洗手、常通风、分餐制、用公筷、保持安全社交距离等良好卫生习惯。

阴性证明,并提前2天向目的地社区(村)报备,途中做好个人防护。在交通场站(卡口),要积极配合落实“落地核酸+点对点转运+精准赋码+隔离管控”的全链条闭环管理措施。隔离期满后,在并期间要自觉遵守各项疫情防控规定,定期核酸采样检测,养成勤洗手、常通风、分餐制、用公筷、保持安全社交距离等良好卫生习惯。